

## ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ВСЕРОССИЙСКОЕ ДОБРОВОЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО «СПОРТИВНАЯ РОССИЯ»

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ВЫСШЕГО СОВЕТА  
ВСЕРОССИЙСКОГО  
ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА  
«СПОРТИВНАЯ РОССИЯ»  
Вячеслав Александрович  
Фетисов



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА  
ВСЕРОССИЙСКОГО  
ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА  
«СПОРТИВНАЯ РОССИЯ»  
Ирина Константиновна  
Роднина



*Здоровое общество начинается со здоровья наших детей, поэтому главная задача – это пропаганда спорта и здорового образа жизни среди молодежи, создание условий для занятия физической культурой в школе, дворе, секции.*

*Необходимо увлечь подрастающее поколение россиян физкультурой и спортом, дать им возможность развиваться и достигать высоких результатов.*

В.А. Фетисов

Общероссийская общественная организация «Все-  
российское добровольное общество «Спортивная Россия»,  
основанная 26 июля 2002 года, стала первым спортивным  
обществом, созданным в целях развития массового спор-

та и пропаганды физической культуры и здорового образа жизни с учетом социально-экономических реалий сегодняшней России.

Основной задачей ВДО «Спортивная Россия» является укрепление здоровья граждан независимо от их возраста, социального положения и уровня физической подготовки.

«Спортивная Россия» уделяет особое внимание социально важным спортивным мероприятиям. Значительная часть соревнований и акций, проведенных обществом, была посвящена детям и ветеранам, поскольку их здоровье и качество жизни – показатель жизнеспособности и культуры общества.

Председателем ВДО «Спортивная Россия» является Вячеслав Александрович Фетисов, 2-кратный олимпийский чемпион, 7-кратный чемпион мира, член Совета Федерации, председатель совета директоров Континентальной хоккейной лиги. Председателем центрального совета «Спортивной России» является Ирина Константиновна Роднина, 3-кратная олимпийская чемпионка, 10-кратная чемпионка мира, депутат Государственной Думы, член Совета при Президенте Российской Федерации по физической культуре и спорту.

С момента своего основания ВДО «Спортивная Россия» реализовало значительное количество проектов по привлечению детей к занятиям спортом. Благодаря деятельности ВДО «Спортивная Россия» тысячи юных спортсменов из различных регионов страны получили возможность принять участие в детских спортивных праздниках, соревнованиях.

Для многих из них такие мероприятия стали точкой отсчета в начале профессиональной спортивной деятельности при поддержке ведущих российских спортсменов, чемпионов страны и мира.

Под руководством ВДО «Спортивная Россия» были проведены десятки спортивных праздников и всероссийских турниров, в которых приняли участие более чем 600 тыс. школьников. «Спортивная Россия» выступает инициатором проведения множества спортивных меропри-

1



ятий – от дворовых турниров до соревнований международного уровня.

«Спортивная Россия» провела два всероссийских спортивных форума – в Одинцово и Казани. В форумах приняли участие представители 80 регионов Российской Федерации: учителя физкультуры, областные руководители спорта, ректоры вузов физической культуры, руководители олимпийских федераций, депутаты Государственной Думы, члены Правительства РФ, ветераны спорта, олимпийские чемпионы и прославленные спортсмены. Всероссийский спортивный форум позволил взглянуть на проблемы спорта «изнутри». На нем обсуждались проблемы развития массового и детского спорта, а в результате работы были собраны мнения по проблемным сторонам спортивной отрасли. В рамках форума состоялось заседание Совета при Президенте по проблемам развития физической культуры и спорта. Эти форумы стали масштабными спортивными, политическими и культурными событиями, объединившими ведущих специалистов в области спорта.

Число сторонников организации постоянно растет. «Спортивная Россия» сотрудничает со спортивными организациями, общественными объединениями, представителями деловых кругов, средств массовой информации и органов государственной власти всех уровней.

Также устанавливаются отношения и разрабатываются совместные проекты с зарубежными организациями, ведущими свою деятельность в России.

Одним из основных направлений деятельности ВДО «Спортивная Россия» является сотрудничество с регионами. Ведется постоянная совместная работа с руководителями органов власти в субъектах Федерации, разрабатываются региональные программы по приобщению граждан всех возрастов к занятиям спортом, идет поиск новых путей проведения спортивных праздников и соревнований.

В настоящее время в различных регионах страны 80 отделений «Спортивной России» занимаются подготовкой общероссийских спортивных соревнований для спортсменов как профессионального, так и любительского уровней, поиском помещений под спортивные залы и закупкой спортивного инвентаря.

Членом «Спортивной России» может стать любое физическое или юридическое лицо, готовое внести интеллектуальный, административный или финансовый вклад в работу организации, а также любой человек, за-

2



интересованный в возрождении спортивных традиций России. Членами общества являются олимпийские чемпионы, прославленные спортсмены и видные спортивные, общественные и политические деятели России.

ВДО «Спортивная Россия» видит своей главной задачей пропаганду и развитие массового и детского спорта совместно с Министерством спорта, туризма и молодежной политики РФ, Федеральным агентством по образованию, спортивными федерациями. Основным направлением в развитии массового спорта является проведение всероссийских школьных турниров.

Еще в советские времена детские турниры «Золотая шайба», «Белая ладья» и «Кожаный мяч» считались настоящими кузницами будущих профессиональных спортсменов. На сегодняшний день данные турниры проводятся среди школьных команд в статусе всероссийских и международных.

С 2007 года школьные турниры проходят при поддержке политической партии «Единая Россия», что позволило увеличить финансирование и проводить школьные соревнования на более высоком уровне, а также создавать новые турниры для российских школьников (по баскетболу «Серебряная корзина» и волейболу «Серебряный мяч»).

Впервые за многие годы во всероссийских соревнованиях участвуют команды только общеобразовательных учреждений (школ, интернатов, гимназий). Все соревнования проходят при соблюдении главного спортивного принципа: только победители окружных соревнований попадают на всероссийские финалы.

Особый статус школьным соревнованиям придает широкое освещение телерадиовещательными и электронными СМИ (например, «Радио Спорт»).

Всероссийский турнир по хоккею с шайбой среди детей и подростков «Золотая шайба» – одно из знаменательнейших событий в спортивной жизни нашей страны. В советские времена «Золотая шайба» была крупнейшим турниром. Через эту школу хоккейного мастерства прошли многие известные мастера, составляющие сейчас спортивную гордость России, стран СНГ и Балтии.

Сильнейшие российские школьные команды представляют нашу страну на международном турнире «Золотая шайба», который завоевал большую популярность среди детских международных турниров по хоккею в Европе.

3



Основатель турнира – великий советский тренер Анатолий Борисович Тарасов. Впервые соревнования «Золотая шайба» были проведены в зимний спортивный сезон 1964/65 года.

В течение всего года в нашей стране проходят региональные и окружные соревнования, в которых приняли участие команды со всех уголков России.

Турнир «Золотая шайба» проходит в трех возрастных группах:

- младшая (10–11 лет);
- средняя (12–13 лет);
- старшая (13–14 лет).

Финальная стадия турнира – Всероссийский финал – проходит на одной из лучших ледовых арен России. В торжественных церемониях открытия, закрытия и награждения победителей и участников задействованы прославленные спортсмены, олимпийские чемпионы: Ирина Роднина, Вячеслав Фетисов, Александр Якушев, Вячеслав Старшинов, Сергей Макаров, Владимир Крутов, Игорь Ромишевский (президент клуба «Золотая шайба»), Александр Медведев (президент Континентальной хоккейной лиги). В рамках финального матча турнира игроками Континентальной хоккейной лиги и легендами советского хоккея проводятся мастер-классы.

Команда, победившая в старшей группе, представляет Россию на Международном турнире «Золотая шайба», который проходит обычно в ноябре.

В 2002 году ВДО «Спортивная Россия» возродило известнейший в советские годы турнир среди школьников по шахматам «Белая ладья». На сегодняшний день в течение всего учебного года в стране проходят региональные и окружные соревнования, в которых принимают участие школьные команды из 60 субъектов Российской Федерации. По регламенту соревнований участвуют мальчики и девочки не старше 14 лет.

Активную поддержку турниру оказывает Российская федерация шахмат и Международный школьный шахматный союз. В рамках финального турнира прославленные международные гроссмейстеры Анатолий Карпов и Вадим Звягинцев проводят сеансы одновременной игры с участниками турнира.

Наравне со школьными командами в турнире принимают участие инвалиды из общеобразовательного учреждения «Аленький цветочек». А победители турнира

4



представляют Россию на Международном турнире «Белая ладья», который традиционно проходит в июне.

В 2008 году ВДО «Спортивная Россия» при поддержке Российской Федерации баскетбола впервые провело всероссийский турнир среди школьных команд по баскетболу «Серебряная корзина» в возрастной группе 10–11 лет. В течение всего учебного года мальчишки и девчонки со всех уголков России боролись за выход в финал.

В рамках финальной части турнира в торжественной церемонии открытия приняли участие известные спортсмены и тренеры – Сергей Панов, Алексей Саврасенко, Иван Едешко, Сергей Базаревич, президент БК «Динамо-Москва» Евгений Гомельский, руководитель департамента Российской Федерации баскетбола по подготовке резерва Александр Мацак.

В России волейбол пользуется большой популярностью и российские команды достойно выступают на мировом уровне. Всероссийский турнир «Серебряный мяч» – это первый шаг к спорту высших достижений. Участие в турнире позволяет детям почувствовать настоящий дух соревнований, приобщает к здоровому образу жизни и повышает интерес к развитию волейбола в России. В течение всего года в стране проходят региональные и окружные соревнования, в которых принимают участие более 200 тыс. подростков из российских школ в возрастной группе 15–16 лет. Активную поддержку «Спортивной России» в организации и проведении данного турнира оказывает Всероссийская федерация волейбола.

На сегодняшний день ВДО «Спортивная Россия» проводит следующие соревнования среди школьных команд:

- мини-футбол – «Честная игра»;
- шахматы – «Белая ладья»;
- футбол – «Кожаный мяч»;
- волейбол – «Серебряный мяч»;
- баскетбол – «Серебряная корзина»;
- хоккей – «Золотая шайба»;
- легкая атлетика – «Шиповка юных»;
- лыжные гонки на призы газеты «Пионерская правда»;
- плавание – «Веселый дельфин»;
- конькобежный спорт – «Серебряные коньки».

Данные турниры вызвали большой интерес среди любителей спорта, а также создали предпосылки для со-

здания в школах спортивных клубов. Школьные соревнования привлекли внимание не только самих участников и болельщиков, но и глав администраций городов и областей, которые уже подали заявки на возможность проведения предстоящих всероссийских финалов школьных соревнований в своих регионах.

По инициативе ВДО «Спортивная Россия» вот уже три года проходят международные турниры по шахматам («Белая ладья») и хоккею («Золотая шайба»). В турнирах принимают участие победители всероссийских первенств, а также команды из стран ближнего и дальнего зарубежья.